

# 在全国政协新年茶话会上的讲话

(2024年12月31日)

习近平

同志们,朋友们:

今天,我们在这里欢聚一堂,畅叙友情,共商国是,一起辞旧迎新。

首先,我代表中共中央、国务院和中央军委,向各民主党派、工商联和无党派人士,向全国各族人民,向香港同胞、澳门同胞、台湾同胞和海外侨胞,向关心和支

持中国现代化建设的各国朋友,致以新年的美好祝福!  
2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。一年来,面对国内外形势带来的挑战,我们沉着应变、综合施策,顺利完成全年经济社会发展主要目标任务,中国式现代化迈出新的坚实步伐。

一年来的发展历程很不平凡,成绩令人鼓舞。经济

运行总体平稳、稳中有进,高质量发展扎实推进,科技创新取得重要进展,新质生产力稳步发展,预计全年国内生产总值增长5%左右,粮食产量首次突破1.4万亿斤。改革开放持续深化,胜利召开中共二十届三中全会,对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出部署。重点领域风险化解有序有效,民生保障扎实有力,就业、物价保持稳定。隆重庆祝中华人民共和国成立75周年、全国人民代表大会成立70周年、中国人民政治协商会议成立75周年、澳门回归祖国25周年,民主法治建设、“一国两制”实践和祖国统一大业稳步前进。深入推进中国特色大国外交。扎实开展党纪学习教育,坚定不移正风肃纪反腐。这些成绩,更加坚定了我们推进中国式现代化的决心和

信心。

同志们、朋友们!

一年来,人民政协认真贯彻落实中共中央决策部署,紧扣中心任务履职尽责,加强自身建设,为党和国家事业发展作出了新贡献。

同志们、朋友们!

2025年是“十四五”规划收官之年。我们要坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,更好统筹发展和安全,实施更加积极主动的宏观政策,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任

务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

人民政协要坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,围绕中心、服务大局,充分发挥专门协商机构作用,加强思想政治引领,积极议政建言,更加广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

同志们、朋友们!

在中国式现代化进程中,不仅有风和日丽,也会有疾风骤雨甚至惊涛骇浪。我们要保持战略定力,汇聚全体中华儿女团结奋斗的强大合力,乘风破浪、勇往直前,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进!

谢谢大家!

新华社北京2024年12月31日电

我市各学校幼儿园元旦迎新活动精彩纷呈

## 歌舞绽芳华 万象启新章

**本报讯** (记者李文娟)歌声袅袅辞旧岁,舞姿翩翩贺佳节。在元旦佳节来临之际,我市各学校幼儿园开展了丰富多彩的迎新活动,以生动的艺术形式告别旧的一年,拥抱新的起点,展现莘莘学子的精神风貌和美好愿景。

2024年12月30日,晋中市第一幼儿园以“好故事儿童戏剧德育体验之旅”为主题,举办了一场别开生面的迎新会。《九色鹿》《小熊请客》《阿凡提》……在老师和家长的指导下,孩子们通过音乐剧表演的形式,信心满满、惟妙惟肖地演绎着一个个生动的故事。该园教师韩静告诉记者:“这不仅是一次迎新表演,更是一次德育体验之旅。孩子们在参与角色竞选、排练表演的过程中,学会了分工合作、互相尊重,体会到了勇敢、正义、智慧等美德的重要性。同时,他们还在欣赏故事、感受情节的过程中,培养了语言表达能力、社会交往能力和情感感知能力,以更加自信的面貌迎接新的一年。”

近日,榆次区经纬小学举办了“畅想爱国情 欢乐迎校庆”文艺展演迎新活动。舞台上,学生们通过吟诵《论语》经典篇章等形式,弘扬中华优秀传统文化,展现新时代少年的精神风貌。他们声音洪亮、情感真挚,将《论语》中的智慧与哲理娓娓道来,并以朗诵、合唱等方式表达了对祖国的热爱和祝福,赢得了

阵阵掌声。

2024年12月30日晚上,榆次二中艺术会堂灯光璀璨,全校师生在这里欢聚一堂,举办了以“畅咏青春旋律 讴歌盛世华章”为主题的新年合唱音乐会。由山西师范大学音乐学院助阵的管弦乐开场表演旋律悠扬,让学子们领略了高校风采。在随后的节目中,《祖国不会忘记》《走向复兴》等合唱表演情绪饱满,铿锵有力,现场掌声雷动。该校党委书记、校长范晓东在致辞中表达了对全校学子的期盼:“这次晚会对全面贯彻党的教育方针、落实‘五育并举’最好的践行和注解。青春何等美好,不仅拥有健康的体魄,更怀揣着对未知世界强烈的好奇心和追求梦想的热忱。

希望大家新的一年能够热爱生活,拥抱青春,奋力拼搏!”

2024年12月27日,晋中师范高等专科学校举办了2025新年音乐会。音乐会在热闹欢乐的《春节序曲》中拉开帷幕,从悠扬的《草原上升起不落的太阳》到深情的《故乡韵》,从豪迈的《念奴娇·赤壁怀古》到元素丰富的《璀璨冒险人》,二重唱、合唱、说唱等演唱形式让大家享受了一场丰富的艺术大餐,乐曲的欢快节奏与灵动旋律,渲染着喜气洋洋、辞旧迎新的节日主题。

畅咏旋律,讴歌盛世。一场场元旦迎新活动的圆满举办,不仅为广大师生凝聚起了积极向上的精神力量,更串联起了新年的希望与梦想。

## 政务动态

ZHENGWUDONGTAI

### 米效东王宁照出席民进晋中市委文化进企业活动

**本报讯** (记者刘佳辉)2024年12月30日,民进晋中市委联合山西建投建筑产业有限公司共同举办“民进情牵企业路 华章共谱发展图”文化进企业活动。民进山西省委副主委米效东、市政协副主席王宁照出席。

活动通过歌舞、合唱、朗诵、小品、快板、乐器独奏等形式,充分展现了民进晋中市委会员热情洋溢的履职活力,也为大家带来了精彩的视听享受,更好地凝聚起了团结奋进的强大合力。

近年来,民进晋中市委紧紧围绕中共晋中市委“156”战略举措,秉持为企业服务、为发展助力的初心,将凝心聚力作为重要使命,此次文化进企业活动,通过文化的纽带,有效将各界智慧汇聚输送至企业,更好地为企业茁壮成长加油助力。下一步,民进晋中市委将继续深耕细作,持续开展更加多元化、深层次的服务活动,进一步强化组织内部的凝聚力,加强与企业的紧密合作,以更加坚定的步伐砥砺前行,为谱写中国式现代化晋中篇章凝聚强大力量。

### “文明初光——陇中彩陶艺术展”在市博物馆开展

**本报讯** (记者闫晓媛)2024年12月31日,“文明初光——陇中彩陶艺术展”在晋中市博物馆二层展厅开展。此次展览由晋中市博物馆主办,甘肃省定西市博物馆、漳县博物馆、会宁县博物馆、安定区博物馆、渭源县博物馆、通渭县博物馆六馆共同协办,展览将持续至2025年3月24日。

甘肃省素有“彩陶之乡”的美誉。甘肃彩陶自大地湾文化伊始,经历了仰韶文化的昌盛、马家窑文化的繁荣,至辛店、沙井等青铜文化的余晖,由兴起到衰落,延续了五千多年的沧桑岁月,构成了一部世界上无与伦比的彩陶发展史。它们是先民们创造历史、开拓西北的重要见证,为人们探索研

究华夏文明起源,提供了丰富而珍贵的实物资料。

“文明初光——陇中彩陶艺术展”分“黄土下的彩色世界”“色与形的纹饰天地”“大自然的生命组歌”三个单元,共展出135件(套)精品文物,覆盖了陇中地区彩陶发展的各个历史时期。该展通过彩陶实物、图片资料、影像介绍等多种形式,具体展示了彩陶出现的文化背景、制作工艺、纹样演变和文化内涵等,系统反映了当时人们的社会生活、原始信仰和审美情趣,让观众领略到仰韶文化彩陶艺术的魅力和中华文明的辉煌灿烂,为研究中华文明起源和早期发展提供了直接物质资料。

### 我市举办校地青年联谊活动

**本报讯** (记者李文娟)2024年12月28日下午,由市总工会、共青团晋中市委、山西医科大学工会委员会、山西医科大学妇女联合会、山西中医药大学工会委员会联合主办的“会聚良缘·一校青城”青年联谊活动在市城区GO Home艺术中心举行,吸引了来自驻地高校、市直机关、国企的100多位单身青年踊跃参与。

活动在“舞动青春,重回8090年代”舞蹈中拉开序幕,青年们身着盛装,随着动感的音乐翩翩起舞,一同穿越回那个朝气蓬勃、活力无限的黄金年代。随后的“8090年代游园会”更是精彩纷呈,投壶、爱的圈套、

滚铁环、扔沙包等传统游戏项目,吸引了青年男女积极组队参与,现场欢声笑语不断,洋溢着浪漫的气息。“参加工作后,身边很少有这样大型的青年交友活动,希望能在游戏过程中增进彼此的了解,找到三观相近、目标一致的另一半。”山西中医药大学附属晋中医院的田女士告诉记者。

此次联谊活动,充分展现了晋中青年的良好精神风貌,助力青年在轻松愉快的氛围中增进友谊、收获爱情,对我市建设青年发展友好型城市,实现人才、发展、友谊共赢具有良好的促进作用。



2024年12月30日,在元旦佳节来临之际,我市各学校幼儿园开展了丰富多彩的迎新活动,以生动的艺术形式告别旧的一年,拥抱新的起点,展现莘莘学子的精神风貌和美好愿景。

本报记者 史曼菲 摄



### 第一届CB-108全国复合弓精英联赛在我市举办

**本报讯** (记者崔斌)为推进射箭运动发展,促进竞技体育与全民健身深度融合,2024年12月28日至29日,由

市体育总会主办的第一届CB-108全国复合弓精英联赛在市体育馆

举办。比赛现场,选手身着专业装备,手持复合弓,全神贯注地瞄准靶心,随着裁判员一声令下,钢珠划破空气的声音此起彼伏,靶位上不断响起清脆的

撞击声。复合弓是一种采用高科技弓种进行精准射击的竞技活动,近年来发展势头良好,吸引了众多爱好者参与。榆次选手高嘉鹏告

诉记者:“我接触这项运动已有两年,非常享受这种挑战自我的感觉。”

经过两天的激烈角逐,来自七三灵弓俱乐部的刘增豪以1048环的总成绩夺得男子短轴个人排位赛冠军,山西弓神俱乐部的常殊发和周小妹复合弓俱乐部的周景桢,分别以1050环、991环夺得男子混合排位赛、女子混合排位赛冠军。

### 晋中市应急管理局原二级巡视员义劲中被开除党籍

日前,经晋中市委批准,晋中市纪委监委对晋中市应急管理局原二级巡视员义劲中严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,义劲中丧失理想信念,背弃初心使命,违反中央八项规定精神,收受可能影响公正执行公务的财物;违反组织原则,不按规定报告个人有关事项;把公权力当作攫取私利的工具,大搞权钱交易,利用职务便利为他人工程承揽、款项结算等方面谋取利益,并非法收受巨额财物。义劲中严重违反党的组织纪律

和廉洁纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经晋中市委常委会会议研究并报晋中市委批准,决定给予义劲中开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。(晋中市纪委监委)